

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 154 (2529)

Суббота 4 июля 1942 г.

Цена 15 коп.

Уроки первых дней уборки

«Уборка — дело сезонное и она не требует ждать. Убрали во время — засыпал, опоздал в уборке — проиграл», — эти слова товарища Сталина приобретают в обстановке отечественной войны исключительное значение. Для всех работников сельского хозяйства нет сейчас более важной и почетной задачи, чем обеспечить своевременную и высококачественную уборку урожая и добросовестное выполнение плана хлебо-заготовок.

Ход первых дней уборки в Калусинском, Ачикульском, Архангельском и некоторых других районах края показывает, однако, что не везде в этой важнейшей работе подошли со всей серьезностью и ответственностью. Не установив контроля за созреванием хлебов, многие колхозы Калусинского и Ачикульского районов не подготовились заблаговременно и к косовицам. Несмотря на наличие значительных площадей созревшего хлеба, колхозы начали уборку незначительным числом лодогреек, работающих, естественно, сказать, только в одну смену.

В ряде артелей на уборке не практикуется индивидуальная сельница, колхозники в большинстве случаев работают скопом. Не удивительно, что здесь с первых же дней страдает качество уборки, не организована борьба с потерями зерна: добреюгами часто оставляются за собой огрызы, колоски вслед за косовицей не подгребаются, немедленная вязка хлеба в снопы не производится, концы вязки мелко и плохо. В Ачикульском районе, начавшем уборку 27 июня, скосенный хлеб почти совсем не вяжется, не конится и не скручивается.

Медленно развертывается комбайновая уборка. Колхозы Калусинского и Ачикульского районов, где комбайны уже несколько дней могли бы работать полным ходом, своевременно не подготовили, не обоснели и не проксили уборочные участки для них. Не готовы здесь также тракторы и крытые навесы для хлеба.

Опознание с проведением косовицы — удар по урожаю. Как указал IX пленумом Крайкома ВКП(б), в уборке простыми машинами необходимо приступить, как правило, в первую неделю косовой спелости, а в комбайновой уборке — в начале полной спелости хлебов.

Чтобы не допустить осыпания

зерна, колхозам разрешено в тех случаях, когда комбайны проставляют по вине МТС, убирать простыми машинами массивы, выделенные для комбайновой уборки. Воспользоваться этим правом обязан всякий рабочий руководитель колхоза, стремящийся сберечь для страны и фронта каждое выращенное зерно. Самого решительного осуждения заслуживает вместе с тем негодная практика таких руководителей, как директор Сугитовской МТС тов. Дергилов, который искусственно занимает план комбайновой уборки. Вонгры стремление комбайнеров повысить производительность своих машин, перевыполнить установленные сезонные нормы уборки комбайнами, в этой МТС искусственно пытаются уменьшить площащую уборки комбайнами, чтобы не в три раза против того, сколько обозначается убрать передовые комбайнеры — участники Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай.

Самое пристальное внимание во всех колхозах и совхозах с первых же дней уборки должно быть обращено на охрану урожая от пожара, расхищения, порчи. И в этом отчуждении имеются тревожные факты. В тех же Калусинском и Ачикульском районах не организовано еще охаживание уборочных машин, хлеб никем не охраняется, на многих комбайнах отсутствует противопожарное оборудование. Большую помощь в охране урожая могут оказать колхозов и совхозов пионеры, школьники. Хороший пример показывают, например, учащиеся Ново-михайловской начальной средней школы, Молотовского района, помогающие колхозам в полевых работах. Они создают в полево-ческих бригадах дежурные пожарные звенья, устраивают на полях наблюдательные вышки, выставляют дзоры.

С каждым днем фронт уборочных работ в крае расширяется. Недостатки в организации уборки, допущенные в районах, первыми начавшими эту важнейшую работу, должны быть исправлены и ни в коем случае не допущены в зонах более позднего созревания хлебов. Убрать хлеб по-фронтовому — быстро и без потерь — патриотический долг колхозов, МТС и совхозов края, борющихся за первенство во Всесоюзном соревновании.

Чтобы не допустить осыпания



Действующая армия (Западный фронт). Зенитчики ведут огонь по фашистским самолетам.

Фото Д. Чернова. (ТАСС).

НА БЕЛГОРОДСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

БЕЛГОРОДСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 2 июля. (По телеграфу от нач. кирр.). Немецко-фашистские войска начали наступать на Белгородском направлении. Противник сразу же предпринял несколько крупных атак. Однако ни одна из этих атак успеха не имела. Наши части мужественно и стойко держатся с врагом, умело преграждают ему путь и наложат весьма чувствительные удара.

В боях на Белгородском направлении с обеих сторон участвуют крупные танковые силы. Бронированные машины все время находятся на поле сражения. Танковые бои идут всюду.

Советские артиллеристы, танкисты и пехотинцы с помощью авиации стойко отражают вражеские танковые удары иlassают неизменно тяжелый урон. Несмотря на то, что немцы имеют здесь численное превосходство, все же им не удается преодолеть нашу оборону.

На позиции Н-ской части непрерывно бросился в атаку несколько десятков танков. За бронироваными машинами шла вражеская пехота. Перед атакой несколько фашистских эскадрилий пытались бомбить наши боевые порядки. Вой длился несколько часов. Однако врагу не удалось сломить сопротивление Н-ской части. Первый удар был наложен артилеристами. А когда боевой порядок немцев был нарушен и их танки начали кидаться из стороны в сторону, неожиданно выскочило из засад несколько групп панцирных танков. Немцы, имея численное превосходство, приняли бой, но вели его неуверенно и перепетально. В результате противник отступил на свои прежние рубежи.

На другом участке немцы потеснили нас на поле боя несколько десятков танков. Танковые бои почти всюду продолжаются.

(«Красная звезда» от 3 июля 1942 г.)

Награждение работников местной противовоздушной обороны НКВД

За образцовое выполнение задания правительства и военного командования и проявленное при этом мужество Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Ленина красногвардия А. Ф. Беляеву; орденом Красного Знамени — 23 человека; орденом Красной Звезды — 33 человека; орденом «Знак Почета» — 22 человека; медалью «За отвагу» — 31 человек; медалью «За боевые заслуги» — 22 человека, медалью «За трудовую доблесть» — 6 человек; медалью «За трудовое отличие» — 7 человек. (ТАСС).

ри он несет исключительно большие. Так, на одном участке лишь за день боев немцы потеряли несколько десятков танков и бронемашин. Поле боя занято трунами.

На этом участке бой принял особенно упорный характер. Достаточно сказать, что отдельные ружьи не исключают раз переходили из рук в руки. Здесь противник имел более значительное, чем на других участках, численное превосходство, и потому его атаки были особенно ожесточенными. Вражеские атаки отбиты.

(«Красная звезда» от 3 июля 1942 г.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 3 ИЮЛЯ

В течение ночи на 3 июля на Курском, Белгородском и Волчанско-Белгородском направлениях наши войска вели бои с противником.

На Севастопольском участке фронта продолжались бои на улицах города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Курском направлении идут напряженные бои, в ходе которых наши войска наносят противнику большие потери. Но исполнительный десант, только за один сутки немцы потеряли убитыми несколько тысяч солдат и офицеров. Гитлеровцам ценаю большими потерями удалось ворваться на южную окраину деревни Б. Напи. Бойцы, под командованием тов. Бурдакова, перешли в контратаку и отбросили противника. Немцы потеряли в этом бою убитыми и ранеными более 100 человек. Батарея лейтенанта Пискарева в течение дня рассеяла и в значительной части уничтожила до двух батальонов пехоты противника.

На поле боя подобрано письмо немецкого военного врача Вальтера Баума к хирургу, проживающему в Франкфурте-на-Майне. В письме говорится: «...Я смертельно устал. Никогда не играл я врачу не приходилось так трудно, как на войне в России. За 3 месяца я обследовал около 9 тысяч раненых и больных. Так же раненые — это обреченные люди. Они заражены гниют, и все смотрят на них, как на избу. Некоторые умирают сестер и врачей дать им яду и помочь раз и навсегда избавиться от страданий... Госпитали и лазареты забиты до отказа. Медикаментов нет. Каждый день мы отправляем на кладбище длинный транспортировочный гроб... Люди проезжают тысячу километров, чтобы найти свою смерть на тужбине... Сокрушение безумие».

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восемимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подожжено огнем 6 батарей позиций и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 аэродромов. Опоненты отступили из засады и были похищены в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. После выстрела из гранатомета они уничтожили 17 гитлеровцев. Опоненты отступили из засады и вернулись в свою часть.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Белорусской области, устроил почву на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наша танкострельная и бронебойная стойка встретила вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя остались несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участков Белгородского

направления крупные силы танковой дивизии Тихлер заняли: «Приказ о наступлении солдаты встретили ртом. Нас называли войной и побоями вперед. Позади наступающей дехоты были расположены пушечные, готовые открыть огонь по тому, кто остановится или повернет назад. Когда начались приготовления к наступлению, 2 солдата из моей роты дезертировали. 30 июня наша рота была разгромлена и фактически перестала существовать. В ней осталось только 18 человек».

Взятый в плен на Курском направлении солдат 45-й пехотной дивизии Тихлер заявил: «Приказ о наступлении солдаты встретили ртом. Нас называли войной и побоями вперед. Позади наступающей дехоты были расположены пушечные, готовые открыть огонь по тому, кто остановится или повернет назад. Когда начались приготовления к наступлению, 2 солдата из моей роты дезертировали. 30 июня наша рота была разгромлена и фактически перестала существовать. В ней осталось только 18 человек».

На поле боя подобрано письмо немецкого военного врача Вальтера Баума к хирургу, проживающему в Франкфурте-на-Майне. В письме говорится: «...Я смертельно устал. Никогда не играл я врачу не приходилось так трудно, как на войне в России. За 3 месяца я обследовал около 9 тысяч раненых и больных. Так же раненые — это обреченные люди. Они заражены гниют, и все смотрят на них, как на избу. Некоторые умирают сестер и врачей дать им яду и помочь раз и навсегда избавиться от страданий... Госпитали и лазареты забиты до отказа. Медикаментов нет. Каждый день мы отправляем на кладбище длинный транспортировочный гроб... Люди проезжают тысячу километров, чтобы найти свою смерть на тужбине... Сокрушение безумие».

19 наших разведчиков под командованием лейтенанта Жученко (Балашинский фронт) прообразились в тылы противника и устроили засаду в окрест населенного пункта. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решительно вступили в бой. Первые же выстрелы из оружия уничтожили 17 гитлеровцев. Опоненты отступили из засады и вернулись в свою часть.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Белорусской области, устроил почву на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

Немецкий сержант Шандт написал недавно семье Флерингер в Дуденгофе: «Насколько я знаю было во Франции, настолько тяжело это здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наши транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали... Последняя атака стала нам тяжелых потерь и через 3 дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось выбраться живыми из земляков. На ближайшего этого не оценишь. Я никому не желаю попасть сюда».

Приветствие первой партийной конференции Партизанского края товарищам И. В. СТАЛИНУ и А. А. ЖДАНОВУ

Москва, Кремль, Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ.
Ленинград, Смольный, Андрею Александровичу ЖДАНОВУ.

Мы, коммунисты Партизанского края, находящегося на территории оккупированных районов Ленинградской области, собравшиеся на этой конференции, шлем вам свой горячий, идущий от всего рода большевистский привет.

Исполняется год с того дня, когда товарищ Сталин 8 июля 1941 г. в своей исторической речи по радио призвал наш народ разывать всход и веер на оккупированной территории партизанскую линию против немецких захватчиков. Советские люди из уст своего общего вождя услышали и увидели для себя программу действий немецкого тылу. Товарищ Сталин измал нас создавать конные и пеше-партизанские отряды и диверсионные группы для борьбы с самим вражеской армией, разрушать телефонную и телеграфную связь, поджигать леса, склады, омы. Глубокий отчел нашел в гуще каждого советского патриота изъём вождя: «В захватченных полах создавать невыносимые ловушки для врага и всех его побников, преследовать и уничтожить их на каждом шагу, срывать их мероприятия».

Прошло 10 месяцев, как наши Юны оказались в тылу германской армии. Эти месяцы нас много научили, искали и укрепили наши силы. Наши небольшие зорпенные партизанские отряды,组建ные 10 месяцев назад, перешли в партизанские полки и батальоны, хорошо оснащенные, вооруженные автоматами, пушками, минометами, противотанковыми пушками и артиллерией.

10 месяцев назад мы базировались, главным образом, в лесу, издали на время выгоняли немцев той или другой деревни. Сейчас полностью освободили от оккупации большую территорию с множеством населенных пунктов. Благодаря тому, что наш советский строй, наши советские полки и общины пустили свои глубокие корни в народных массах, в Партизанском крае полностью установлены советские органы, судящиеся своим геронским улодом в колхозах, артелях и маерских куточках победу над ненавистным врагом и создали прочную юз для оспащения и продовольствия.

КРУПНЫЕ ТАНКОВЫЕ СРАЖЕНИЯ

КУРСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 2 июня. (Спец. корр. ТАСС). На всех участках Курского направления продолжается бои с возрастающим приложением. Советские воины яко обороняют свои позиции и атакуют немцев, выбрасывая у них инициативу.

Особый характер отмечались эпизоды у одного из водных ручьев. Эта естественная програда, насыщенная извивистыми преградами, была умело использована нашими частями в качестве оборонительного рубежа. Противник в действии большое количество танков и авиации. На этом участке только одна наша часть нанесла большое количество поражений танкам и артиллеристам.

Танковые битвы были сражениями бронебойщиков и артиллеристов. Только на одном участке фронта бронебойщики уничтожили 16 танков.

В ходе сражения некоторые выгодные позиции не позволяли развернуться из рук в руки. Вчера отважные воины выбили немцев из трех деревень, захватили трофей, взяли пленных. Особо яркие сражения продолжаются с прежним упорством.

Не считается с огромными потерями в технике и живой силе, бросая в бой вторые запасы и новые части, подгназутые с

ственного снабжения партизанских частей.

Гитлеровцы бессильны освоить захваченные ими советские прости, бескомнатные они, в частности, и против вооруженной мощи нашего края. Совсем недавно мы разбили одну из многочисленных карательных экспедиций немцев. На этот раз германское командование направило на нас несколько тысяч солдат и офицеров, свыше 30 тысяч, артиллерию, минометы. В упорных боях мы разгромили карательей и непреклонно являемся хозяевами своего края.

Мы не преувеличиваем своих успехов и не преумножаем силу озлобленного врага, но знаем, что в жарких схватках с фашистами мы закалились, наши люди стали неустрашимы, наши отряды стали смертельной грозой для нацистских фашистских мерзавцев.

Не сломить волю большевиков ни танковой броней, ни каленым железом. Сердце большевика крепче стали.

Партийная конференция, выражая думы и чувства партизан и борющихся края, заявляет об их готовности до конца выполнить приказ вождя народа Советского Союза товарища Сталина. Мы усмирили партизанску войну в тылу немецких захватчиков, будем разрушать средства связи и транспорта врага. Против угнетателей нашей родины патроны не покажутся.

С грувой беспокойством, в тылу немецких захватчиков, проводим мы свою партийную конференцию. Кропью лучших сынов нашего народа отбрасывали мы у врага Партизанский край и в последних боях отставали каждую пядь его земли. Клянемся, что до тех пор, пока в нашем крае останется хоть один большевик, ни на один день не затихнет борьба с озверевшим врагом. Мы твердо держим в своих руках боевое оружие и не выпустим его до тех пор, пока ни единого оккупанта не останется на нашей родной земле.

Да здравствует наша победа! Да здравствует великий и непобедимый советский народ! Да здравствует наш учитель и вождь, любимый отец и друг — наш Стalin!

Других участков фронта, продолжает яростно насыщаться. Ударные мототанковые группы врага были встречены, очном артиллерией и атакованы советской авиацией и танками. Начались крупные танковые сражения, которые идут и сейчас.

Поле боя усеяно портными немецкими танками. Много фашистских машин выведено из строя советскими пехотинцами. Они отсекли вражеские танки от пехоты и забрасывали их гранатами и бутылками с горючим.

Героически бились наши бронебойщики и артиллеристы. Только на одном участке фронта бронебойщики уничтожили 16 танков.

В ходе сражения некоторые выгодные позиции не позволяли развернуться из рук в руки. Вчера отважные воины выбили немцев из трех деревень, захватили трофей, взяли пленных. Особо яркие сражения продолжаются с прежним упорством.

Г. Крылов.

Окажем братскую помощь ленинградцам!

На митингах в Ворошиловске

С большим воодушевлением прошло собрание коллектива рабочих и служащих Ворошиловской фабрики, на котором обсуждалось обращение стечников об оказании братской помощи труженикам города Ленина. Одни за других выступали рабочие, добровольно почты колхозников.

— Отчислить однодневный заработок для приобретения продовольствия ленинградцам, — вносит предложение выступающие.

И когда председатель собрания ставят на голосование это предложение, все присутствующие единодушно голосуют «за». Тут же на митинге начинается сбор средств по подписному листу. Рабочие В. Столбовая и Ермушкин вносят наличными по 30 рублей, ветеринарный врач Е. Попова — 100 рублей, учитель Городецкая — 80 рублей, работник Растровера — 50 рублей и т. д. За короткое время по подписному листу на фабрике собрано 1075 рублей наличными.

Коллектив театра музкомедии, находящийся сейчас на гастролях в Ворошиловске, решил собрать для приобретения продовольствия ленинградцам 100 тысяч рублей. Для этого артисты дадут ряд постановок и концертов. 30 тысяч рублей артисты уже внесли.

На собрании коллектива текстилькомбината единодушно постановили отчислить для закупки продовольствия однодневный заработка и 1500 рублей из прибылей артистов. Однодневный заработка решили также отчислить коллективы исполнителя Крайсовета, сельхозснаба, хлебокомбината, краевой типографии, обувной фабрики и т. д.

РАБОЧИЕ СОВХОЗА СОБИРАЮТ ПРОДУКТЫ

Коллектив Кировского зерносовхоза решил на митинге отчислить по подписному заработка на приобретение продуктов питания для ленинградцев и, кроме того, организовать сбор яиц и сливочного масла среди тех рабочих и служащих, которые имеют коров и кур.

Члены колхоза «Красный Восток»

пошли в Ленинград 15 центнеров

муки, центнер мяса, центнер подсолнечного масла и 500 штук яиц.

СТАРО-МАРЬЕВСКОЕ, 3 июля. (По телефону). В Старо-Марьевской и Надеждинской МТС, в колхозах им. Калинина, им. Кирова и других с большой активностью прошли митинги и общие собрания колхозников. В ответ на обращение стечников в Егорлыкских колхозников начали сбор продовольствия для ленинградцев.

Большое количество продукции сверх месячного плана, а также достигнут экономии в расходовании призмы.

По швейной промышленности победителями в соревновании будут считаться те предприятия, которые дадут сверх месячного плана большую количества кожаной и вязаной обуви, упаковки, снаряжения, фурнитуры, экстракта и перевыполнят план по сортности, одновременно достигнут экономии в расходовании на единицу изделий сырья, полуфабрикатов, а по кожевенной заводам также и дубильного экстракта.

По текстильной и галантерейной промышленности победителями в соревновании будут считаться те фабрики, которые выполнят в ассортименте установленный месячный план выпуска стекольных изделий для нужд фронта и населения, дадут наибольшее количество продукции сверх месячного плана и достигнут экономии в расходовании соды, сульфата и тонн.

Лучшему предприятию легкой промышленности, занявшему первое место в социалистическом соревновании, присуждается переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны по представле-

Городу Ленину

Никогда не перестанут литься Нежноностью согретые слова О тебе, Октябрьская столица, О тебе, красавица-Нева.

В эти дни ты ближе и дороже, чем обычно, милый Ленинград. И тебе мы радостно поможем Всем, чем края цветущий наш богат.

Эта помощь говорит о дружбе Сыновей страны большевиков, эта дружба — грозное оружие, Крепче стали сабель и штыков.

Героические будни Ленинграда Учат нас, как побеждать врага, Учат нас, как смело драться над Всем, кому отчизна дорога.

Это мужество, начертанное кровью На гранитных берегах Невы, Сократит с глубокою любовью Наш народ в преданых огней.

Мих. МИДОВ.

Приветствуем почин стечников

Колхозники и колхозницы сельхозартелей им. Тельмана, Петровского района, с большим патриотическим подъемом ознакомились с обращением стечников об оказании братской помощи труженикам города Ленина. Перед глазами каждого из нас с новой силой встали мужество и отвага ленинградцев, их готовность во имя защиты своего города, во имя победы над фашизмом итти на преодоление любых трудностей и испытаний.

Приветствуя инициативу стечников, мы также решили помочь мужественным ленинградцам в их героической борьбе, организовав сбор продовольствия. Помимо того, что собирают колхозники, правление артелей решило выделить 10 центнеров муки, 70 килограммов мяса, 37 килограммов масла, 1000 яиц.

Сбор продовольственных подарков для Ленинграда проходит в колхозе под лозунгом: «Пусть еще раз наследство великого города почувствует, что оно в своей борьбе не одиночко, что за ленинградцами весь советский народ».

По поручению колхозников — председатель колхоза Г. Щербак, секретарь парторганизации М. Омельянников.

У ЕГОРЛЫКСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

НОВО-ТРОИЦКАЯ, 3 июля. (По телефону). Колхозы Егорлыкского района, отвеча на призыв стечников, начали сбор продовольствия для тружеников Ленинграда.

Члены сельхозартелей «Красный Октябрь» поставляли выделить ленинградцам из общественных фондов 3 тонны муки, 300 килограммов мяса, 200 килограммов подсолнечного масла. Колхозники собрали 1500 штук яиц и 1500 рублей.

В сельхозартеле «Новый труж» среди колхозников уже собрано немало продуктов. Успешно идет сбор продуктов в колхозах им. Ворошилова, «Красная звезда» и «Красный кубанец».

Приемлемые количества продукции сверх месячного плана, а также достигнут экономии в расходовании призмы.

По швейной промышленности победителями в соревновании будут считаться те предприятия, которые выполнят в ассортименте установленный месячный план и дадут наибольшее количество продукции сверх месячного плана, особенно по изготовлению пинней, обмундирования, парашютов, а также достигнут экономии в расходовании тканей.

По стекольной промышленности победителями в соревновании будут считаться те заводы, которые выполнят в ассортименте установленный месячный план выпуска стекольных изделий для нужд фронта и населения, дадут наибольшее количество продукции сверх месячного плана и достичут экономии в расходовании соды, сульфата и тонн.

Для предприятий — победителей в социалистическом соревновании внутри отдельных отраслей легкой промышленности устанавливаются первая и вторая премии — всего 2 премии по каждой отрасли промышленности — для поощрения отличившихся рабочих, инженерно-технических работников и служащих, а также для проведения мероприятий по улучшению культурно-бытовых условий коллектива работников предприятий.

Первая премия выдается предприятию — победителю при вручении переходящего красного знамени ВЦСПС и Наркомлегпрома СССР. Итоги соревнования подводятся ВЦСПС и Наркомлегпромом СССР ежемесячно, не позднее 10 числа каждого месяца.

Новые районы приступили к уборке

ШАТРОВСКОЕ, 3 июля. (Наша проп.) На землях, прилегающих к реке Каласу, начались выборочные хлебные уборки. Первой приступила к уборке осиной пшеницы лобогрейками артель им. Кирова. За день здесь скоплено 9 гектаров. Приступили к выборочной косовице. Первые сельхозартель «Первая Конная армия», им. Сараева, «Поливатель» и им. Фрунзе.

Успешно ведет выборочную уборку артель им. Кирова. За день здесь скоплено 9 гектаров. Приступили к выборочной косовице. Первые сельхозартель «Первая Конная армия», им. Сараева, «Поливатель» и им. Фрунзе.

Успешно ведет выборочную уборку артель им. Кирова. За день здесь скоплено 9 гектаров. Приступили к выборочной косовице. Первые сельхозартель «Первая Конная армия», им. Сараева, «Поливатель» и им. Фрунзе.

Весь скопленный хлеб — в снопах и колпаках

ИЗОБИЛЬНОЕ, 8 июля. (По телефону). Колхозники сельхозартелей им. Димитрова правильно организовали хлебоуборочные работы. Здесь скопленный хлеб сразу же связывают в снопы и колпаки. На косовице работают 12 лобогрейков и 69 женщин-косарей.



Список трактористок края, награжденных почетными грамотами Крайкомом ВКП(б) и исполнкома Крайсовета*

- ИЗОБИЛЬНЕНСКАЯ МТС,
ИЗОБИЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА**
107. Смелкина Анна Леонтьевна
 108. Дергачева Нина Ивановна
 109. Куликова Мария Михайловна
 110. Гуркова Евдокия Семеновна
 111. Чаплыгина Варвара Ивановна
 112. Бойко Мария Михайловна
 113. Толстикова Есения Васильевна
 114. Заруцкая Мария Ивановна
 115. Братусина Раиса Ивановна
 116. Пешкова Вера Ефремовна
- ГРИГОРЬЕВСКАЯ МТС,
НАГУТСКОГО РАЙОНА**
117. Циферова Прасковья Тимофеевна
 118. Аrestova Александра Ивановна
 119. Светличная Мария Емельяновна
 120. Сухонюк Мария Филипповна
 121. Дункина Екатерина А.
 122. Литвинова Екатерина А.
 123. Кривопуст Анастасия Ивановна
 124. Гусева Анастасия Сергеевна
 125. Кримская Александра Никитична
 126. Донцова Анастасия Ивановна
 127. Лавриненко Вера
 128. Гусева Лидия Ивановна
- НОВО-РАШЕВСКАЯ МТС,
НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА**
129. Чернова Марфа Сергеевна
 130. Козлова Евдокия Тимофеевна
- БУРЛАЦКАЯ МТС,
БУРЛАЦКОГО РАЙОНА**
131. Глушко Зоя Григорьевна
 132. Панченко Анна Ивановна
 133. Доля Любовь Васильевна
 134. Наклецова Татьяна Андреевна
- РАШЕВСКАЯ МТС,
НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА**
135. Вострикова Евдокия Федоровна
 136. Колобова Надежда Ильинична
 137. Белоголова Ефимия Тихоновна
 138. Корниенко М. И.
 139. Чернышева Мария Максимовна
- НЕРВИЧАСКАЯ МТС,
КУРСКОГО РАЙОНА**
140. Кацоева Варвара Николаевна
 141. Майбордин Ани Яковлевна
 142. Сентярова Александра А.
- АЧИКУЛАКСКАЯ МТС,
КИЗЛЯРСКОГО ОКРУГА**
143. Ращепская Мария Сергеевна
 144. Ханоглий Евгения Дмитриевна
 145. Ращепская Юлия Сергеевна
 146. Ниц Анна Павловна
 147. Чабанова Александра Васильевна
- ИМЕНИ СТАЛИНА МТС,
НОВОСЕЛИЦКОГО РАЙОНА**
148. Касаткина Евдокия Ивановна
- НЕВИННОМЫССКАЯ МТС,
НЕВИННОМЫССКОГО РАЙОНА**
149. Тетерина Анна Ивановна
- ОБИЛЕНСКАЯ МТС,
АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА**
150. Ненавеша М. Д.
 151. Толокольникова Анна Ф.
 152. Ефимова Александра Ивановна
 153. Алексина Александра Мих.
 154. Савельева Анна Степановна
 155. Назин Екатерина А.
 156. Лебедева Ольга Мих.
- КАМБУЛАТСКАЯ МТС,
ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА**
157. Волконикова Варвара Михайловна
 158. Титоренко Мария Романовна
 159. Яловая Мария Григорьевна
- МАРЬИНО-ЗОЛЬСКАЯ МТС,
АПОЛЛОНСКОГО РАЙОНА**
160. Брагина Мария
 161. Толмачева М.
 162. Петренко Матрена
 163. Ломакина Мария Федоровна
 164. Толмачева Надежда Васильевна
- ЗАПОВОДСКАЯ МТС,
ПЕТЕРБУРГСКОГО РАЙОНА**
165. Чаплыгина Анастасия Степановна
 166. Зайцева Мария Федоровна
 167. Бершикова Екатерина Петровна
 168. Мищенко Мария Евгеньевна
 169. Шипилова Евдокия Григорьевна
- ДУБОВСКАЯ МТС,
ВОРОШИЛОВСКОГО РАЙОНА**
170. Пчелкина Евдокия Степановна
 171. Слащева Нелагая А.
 172. Доронина Анна М.
 173. Дьякова Вера Никифоровна
 174. Кольга Людмила Лаврентьевна
 175. Балыкина Евдокия Ивановна
 176. Соколова Мария
- ЕГОРЛЫКСКАЯ МТС,
ЕГОРЛЫКСКОГО РАЙОНА**
177. Говеникова А. И.
 178. Клецкая Ольга
 179. Ульянина Анна
 180. Илюшикова Анна
 181. Григорьева Мария
 182. Байдина Мария
- НАДЕЖДИНСКАЯ МТС,
СТАРО-Марьевского РАЙОНА**
183. Сапрычева Антонина Ивановна
 184. Абакумова Ольга Ивановна
- НАУРСКАЯ МТС,
НАУРСКОГО РАЙОНА**
185. Назарова Васса Ивановна
 186. Соргина Тамара Филипповна
 187. Глебова Татьяна Алексеевна
 188. Цисулина Елизавета
- СТЕПНОВСКАЯ МТС,
СТЕПНОВСКОГО РАЙОНА**
189. Корецкая Раиса Алексеевна
 190. Ермоленко Вера Г.
 191. Штодца Дарья Григорьевна
 192. Неденко Нина Михайловна
 193. Коломийцева Мария Кузьминична
 194. Яновцева Анна Алексеевна
 195. Сабельникова Ольга Ал.
- ИПАТОВСКАЯ МТС,
ИПАТОВСКОГО РАЙОНА**
196. Бакулина Анастасия Ивановна
 197. Вечера Евдокия Степановна
- ЭДИССЕЙСКАЯ МТС,
КУРСКОГО РАЙОНА**
198. Кривенко Любовь Михайловна
- ЛАД-БАЛКОВСКАЯ МТС,
МОЛОТОВСКОГО РАЙОНА**
199. Лучина Анна Петровна
- ПРЕГРАДНЕСКАЯ МТС,
МОЛОТОВСКОГО РАЙОНА**
200. Сазонова Евросинья
 201. Чавычала Нина
 202. Дятлова Наталья
- КРЫМГИРЕЕВСКАЯ МТС,
НАГУТСКОГО РАЙОНА**
203. Ткачева Евдокия
 204. Сысоева Нелагая
 205. Савченко Раиса
 206. Локинова Есения
 207. Крахмалева Александра
 208. Кошелева Надежда Н.
 209. Трайко Мария Алексеевна
 210. Гетман Анастасия Мих.
 211. Черкасова Мария Тихоновна
- САБЛИНСКАЯ МТС,
АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА**
212. Комарова Вера Тимофеевна
 213. Сивова Евдокия Гавриловна
 214. Будовникова Евдокия Евдокимовна
 215. Боровникова Мелания С.
 216. Лизинина Надежда Самуиловна
 217. Петрова Н.
 218. Рябышева А.
 219. Черевашенко Т.
 220. Любушкина А.
 221. Дубовникова Екатерина Которова В. П.
- ДМИТРИЕВСКАЯ МТС,
ДМИТРИЕВСКОГО РАЙОНА**
222. Кравченко Матрена
 223. Новинникова Александра
 224. Зотова Анна Петровна
 225. Запарина Мария В.
 226. Науменко Екатерина Иосифовна
 227. Добровольская В.
 228. Абрамова Нелагая
 229. Шевченко Мария
 230. Дицано Мария
 231. Фоменко Мария
 232. Игнатенко Екатерина Трофимовна
 233. Григорьева Евдокия
 234. Григорьева Евдокия
 235. Григорьева Евдокия
 236. Григорьева Евдокия
 237. Григорьева Евдокия
 238. Григорьева Евдокия
 239. Григорьева Евдокия
 240. Григорьева Евдокия
 241. Григорьева Евдокия
 242. Григорьева Евдокия
 243. Григорьева Евдокия
 244. Григорьева Евдокия
 245. Григорьева Евдокия
 246. Григорьева Евдокия
 247. Григорьева Евдокия
 248. Григорьева Евдокия
 249. Григорьева Евдокия
 250. Григорьева Евдокия
 251. Григорьева Евдокия
 252. Григорьева Евдокия
 253. Григорьева Евдокия
 254. Григорьева Евдокия
 255. Григорьева Евдокия
 256. Григорьева Евдокия
 257. Григорьева Евдокия
 258. Григорьева Евдокия
 259. Григорьева Евдокия
 260. Григорьева Евдокия
 261. Григорьева Евдокия
 262. Григорьева Евдокия
 263. Григорьева Евдокия
 264. Григорьева Евдокия
 265. Григорьева Евдокия

* Продолжение. Нач. см. в «Ордже» за 8 июля.
** Продолжение следует.

СВОДКА КРАЙЗО

о ходе выполнения сельскохозяйственных работ по колхозам
Орджоникидзевского края на 1 июля 1942 года
(в процентах к плану)

Наименование районов	Производство						Сдано вспашка	
	Колоссы	Подсевы	Кукуруза	Клейковина	Хлопок	Полив паров		
Архангельский	87,0	33,2	0,0	—	83,9	6,7	33,3	0,0
Амурский	81,5	63,7	83,3	89,0	—	33,7	146,0	22,6
Архарский	94,8	—	—	—	88,2	19,2	16,0	0,0
Ал.-Обинск.	96,0	64,4	16,8	29,7	—	22,0	146,0	29,6
Буденновский	91,4	—	11,2	—	96,4	17,0	56,9	14,9
Бурзянский	94,4	56,5	—	—	98,8	25,9	37,0	0,0
В.-Александровск.	91,6	60,4	—	—	47,2	28,8	26,6	0,0
Георгиевский	91,6	72,2	22,6	21,6	—	17,2	57,9	17,3
Горячеключевский	91,6	92,7	38,0	—	—	24,3	17,1	12,0
г. Ессентуки	99,6	106,8	63,2	—	—	66,5	44,4	42,5
г. Кисловодск	80,9	—	100,0	—	—	57,8	2,4	0,0
Левокумский	89,7	—	—	—	77,9	1,8	31,1	0,0
г. Пятигорск	102,3	100,0	100,0	—	123,0	52,7	0,0	—
С.-Александровск.	82,0	39,4	33,5	—	72,8	24,6	16,0	0,0
Ворошиловский	87,8	38,2	16,3	10,7	—	14,5	50,2	27,8
г. Воронцовка	90,8	—	—	—	—	33,4	106,9	0,0
Дмитриевский	111,2	99,0	—	91,1	—	18,7	67,0	46,7
Егорьевский	93,8	80,0	20,4	22,2	—	29,2	55,5	25,1
Изобильненский	101,9	101,4	49,5	65,5	—	50,1	60,0	86,4
Молотовский	113,6	94,9	45,6	71,3	—	29,2	115,3	88,7
Н.-Александровск.	95,9	101,8	81,1	93,9	—	56,9	0,0	28,7
Старо-Марьевский	93,7	35,5	—	—	—	10,5	48,2	11,0
Труновский	117,5	34,1	0,0	88,7	—	47,5	91,1	12,8
Шилковский	114,1	105,2	86,6	—	100,0	33,7	24,5	27,1
Александровский	94,1	60,2	37,8	88,3	—	11,2	99,6	5,7
Курасавский	99,2	66,5	25,4	85,0	—	48,7	99,3	29,0
Караачаевск. А. О.	101,7	105,6	83,4	—	—	49,7	2,9	27,8
Липиногорский	101,2	101,7	56,5	98,1	—	30,6	89,9	23,8
Мин.-Водский	88,9	95,3	20,8	—	—	20,4	63,0	0,0
Невинномысский	82,9	31,5	30,0	47,9	—	32,9	51,5	0,0
Нагутинский	102,9	94,8	58,4	46,4	—	48,1	69,5	0,0
Суровский	92,4	100,0	63,8	—	—	59,1	25,7	9,1
Черкесская А. О.	88,1	105,3	68,3	—	—	26,6	81,8	86,4
Аланасенковский	93,2	—	—	—	100,0	44,7	24,2	59,4
Благодаровский	94,2	87,0	0,0	—	92,7	27,8	20,0	33,4
Гофницкий	86,9	34,2	27,7	0,9	—	10,0	40,2	42,5
Ипатовский	96,1	91,2	40,4	—	98,2	6,8	16,0	0,0
Новоселский	97,1	92,2	57,8	41,4	66,4	32,8	39,8	27,9
Петровский	101,7	79,3	59,2	—	83,8	34,1	24,6	0,0
Спасский	94,2	41,2	31,2	88,4	—	8,5	85,7	35,7
Турменский	85,0	101,9	37,8	—	88,5	84,1	15,5	10,3
Курской обр.	87,3	85,7	29,8	—	100,4	34,5	16,9	0,0
Кизлярский	67,3	75,6	38,8	—	81,4	10,4	38,4	85,4
Моздокский	73,7	97,3	52,0	—	82,5	34,4	45,7	0,0
Наурский	49,8	—	25,6	—	92,7	26,8	30,7	88,1
Советский	108,0	100,1	70,2	—	86,2	26,5	78,3	0,0
Степановский	109,1	—	0,0	—	90,0	57,8	88,1	0,0

Всего по краю: 93,4 73,5 51,1 58,7 87,9 25,1 31,3 21,7

Примечание: На 1 июля не отчитались Гофницкий и Степановский райкомитеты.

Кино

„Машенька“

С большим успехом демонстрируется новая кинокартинка «Машенька». Несомненно, это один из самых лучших фильмов, посвященных советской молодежи. Без прискорбия, тепло и просто показаны в нем наши юноши и девушки, трудолюбивые, жизнерадостные, мужественные. То, что происходит на экране, реалистично, близко к действительности.

На вокзальном телеграфе однажды из южных городов работает скромная комсомолка Маша Степанова. Во время учебной воздушной тревоги она встречается с шефом — Алексеем Соловьевым. Случайное знакомство кладет начало крепкой дружбе. Когда Алеша заболел, Маша приходит к нему в общежитие и забытое укачивает за них. По вечерам молодые люди вместе учатся. Машенька хочет стать доктором, Алеша — инженером. Но вот между влюбленными непримиримо становится ветреная, легкомысленная Вера Алексеевна, еще не научившаяся по-настоящему глубоко ценить большое, искреннее чувство своей подруги, поддается мгновенному увлечению. Тяжело, но стойко переживает эту обиду маленькая гордая Машенька. Они расстаются.

Следующая их встреча происходит в совершенно другой обстановке. Ф. Юрьев.

ке — на фронте, в Финляндии. Венефельдер пользуется всеобщей любовью и уважением бойцов. Под жестоким огнем противника, не теряя спокойствия, она перевязывает раненых, обходит их в ее веселой шутливой, ласковой словесной. Храбро сражается с врагами родины Алексей. Он много передумал за время службы в армии и вспоминает Машеньку. Суровая фронтовая жизнь не позволяет молодым людям даже как следует поговорить при встрече. Но ясно: они найдут друг друга после войны, чтобы уже никогда не расставаться.

Исклучительной теплотой и лиризмом проникнуты кадры фильма. Тема любви раскрывается не в узком плане страстно-имитичных отношений, а в виде яркого и убедительного показа высокого, богатого чувства, облагораживающего людей, вдохновляющего их на подвиги и героическое служение обществу.

В съемках «Машеньки» заняты в основном молодые артисты. Своими успехами фильмы во многом обязаны их свежей, непосредственной игре.

Особенной похвалы заслуживает работа Валентины Караваевой. Созданный ею образ советской девушек-патриоток Машеньки нарядность обаятелен и привлекателен.

С. ОГУРЦОВ.

ПРЕНИЯ В АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, 18 депутатов палаты общин — членов консервативной партии (из общего числа депутатов палаты 387) внесли в палату предложение о выражении недоверия правительству в связи с неудачами английской армии в Ливии.

Вчера в палате начались прения по этому вопросу. Революция о недоверии была внесена депутатом Уордулоу-Мили. В начале заседания, как указывали, были предприняты попытки убедить Уордулоу-Мили воздержаться от внесения резолюции, пока сражения в Египте не будет завершено. Однако Черчилль под гром аплодисментов заявил: «Поскольку дело запло так далеко и вопрос в течение более недели был предметом обсуждения во всех частях мира, откладывать принятие решения было бы, по моему мнению, даже более вредным, чем обсуждение его».

После этого Уордулоу-Мили внес и мотивировал свою революцию. Последний, сказал он, не является вынужденным противником английских офицеров, сражавшихся в Египте, но направлен против центрального руководства. Первой ошибкой является, по мнению Уордулоу-Милия, объединение поста премьер-министра с постом министра обороны. Он предложил назначить на пост главнокомандующего Британской армии герцога Глостерского. Этого предложения было встречено смехом, шумом на скамьях лейбористов и реалистами депутатов. После того, как порядок в палате был восстановлен, Уордулоу-Мили потребовал расследования причин неудач английской армии в Дельне и Ближнем Востоке, особенно неудач в Ливии. Важнее, на своем вспомнил, что вооружение английских частей на Ближнем Востоке находится в руках офицеров, имеющих большой радиус действия с начала происходящей кампании. Литтлтон утверждал, что не вооружение английских частей на Ближнем Востоке находится в руках офицеров, имеющих большой радиус действия с начала происходящей кампании.

После этого Уордулоу-Мили внес и мотивировал свою революцию. Он предложил назначить на пост главнокомандующего Британской армии герцога Глостерского. Этого предложения было встречено смехом, шумом на скамьях лейбористов и реалистами депутатов. После этого Уордулоу-Мили потребовал расследования причин неудач английской армии в Дельне и Ближнем Востоке, особенно неудач в Ливии. Важнее, на своем вспомнил, что вооружение английских частей на Ближнем Востоке находится в руках офицеров, имеющих большой радиус действия с начала происходящей кампании.

Литтлтон утверждал, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

Литтлтон признался, что основные причины, по которым английские войска были обстреляны от Бенгалии, заключались в тактических ошибках, например, в том, что они неудачно выдвигнулись на восток.

БОРЬБА В ЕГИПТЕ

КАИР, 2 июля. (ТАСС). Неприметные войска, проникающие в Египет, обладают армией, численность которой превышает полмиллиона человек. Значительная часть войск находится в Англии и в данный момент является одним из залогов в атаке против врага. Канадский военный флот возвратился с 15 до 400 кораблей.

Имперский флот, подчиненный Рейтеру, проводится в Египет на аэродромах Канады. Она дала 80 процентов всех членов. Из Канады идет также все распыляемый поток вооружений, в том числе свыше 800 самолетов в месяц.

Английские войска расположены здесь с учетом всех условий скалистых местностей. Генерал Окин-

лай по всей вероятности предполагает использовать эти укрепленные позиции для отражения ударов германских войск.

Ответственный редактор

С. ОГУРЦОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В личном театре «БАЙДЕРКА»: в кинотеатре «Онтия» «БАБЫ»; в кинотеатре «Гигант» «МАШЕНЬКА».

АРТЕЛИ «КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТРУД»

на постоянную работу в гребешечных цехах, рабочих, учеников, токарей по дереву и жестянщикам.

Обращаться: Воронцовская, Трансформаторная перекладка, 17.